



市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会,学习贯彻习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述

## 加快建设富有江海特色的海洋中心城市

本报讯(记者丁威程)昨天上午,市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会,学习贯彻习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,加快推动我市沿海经济高质量发展,全力打造全省高质量发展重要增长极。

省发展改革委党组成员、副主任林康作辅导报告。市委书记吴新明,市委副书

记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委副主任、党组副书记庄中秋,市副秘书长、宣传部部长、政法委书记沈雷等四套班子领导参加学习会。林康围绕“全面推动江苏沿海地区高质量发展”这一主题,带领学习了习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述,回顾了江苏沿海地区发展历程,分享了新发展阶段沿海地区“人”“海”问题的感悟思考,

提出了沿海高质量发展的新举措,并为南通海洋经济发展提供了对策和建议,为我市更好贯彻落实海洋强国战略、加快推进沿海高质量发展指明了方向,提供了路径。会议强调,建设海洋强国是中国特色社会主义事业的重要组成部分,各地、各部门要切实将学习成果转化成为推动沿海高质量发展的务实举措,全面落实沿海发展、向海图强各项工作任务,更大力度强化项目招引,

市委常委、常务副市长王晓斌主持会议。

## 两套“南通造”尾输系统通过测试

国内同类产品中最先进的海工装备 可助海上运油船在产油地完成“空中”输油



葛正亚供图

通州葡萄产业占应时鲜果的半壁江山,种植面积达1.3万亩——

## 恋上特色品牌 葡萄甜蜜升值

昨天,通州区农业农村局传来喜讯,该区葡萄种植大户选送的产品在2023年度江苏省优质鲜食葡萄品鉴推介活动中获得“六金五银”的好成绩。奇园“阳光玫瑰”、神韵“妮娜女皇”、御润“浪漫红颜”等分获金奖。

随着水果产业在农业生产中的地位大幅提升,通州区水果种植面积达到32700亩,其中,葡萄产业占了应时鲜果的半壁江山,种植面积达13000亩,总产值超5亿元。通州区农技推广中心站长吴永军表示,优质品种迭代升级,科学管培技术

普及以及对于葡萄品牌的打造,是通州葡萄产业“甜蜜”升值的主要原因。

### 品种升级,口感更丰富

走进南通神韵科技开发有限公司的葡萄园,一串串红盈盈的葡萄煞是好看。负责人陈志华的手机也叮叮叮地响个不停,订单源源不绝,“我们主要种植的葡萄品种是园红玫瑰,这种葡萄和市面上流行品种不同,甜度不是特别高,自带清香,非常受老人孩子的欢迎。”2021年陈志华开始

种植葡萄,在此之前她请教了很多农业专家、拜访种植大户,就是为了选一款口感好的葡萄品种。“园红玫瑰也确实没让我失望。”陈志华说,种植的第二年,园红玫瑰在市级比赛中获得了金奖,今年7月在长三角比赛中获得金奖。

“通州以前主要种植的葡萄品种以藤稔、巨峰为主,经过多年探索,品种已演变为当下最具影响力的阳光玫瑰、浪漫红颜、妮娜女皇等高档品种。”吴永军介绍,这些品种甜度高、口感好,深受市民欢迎。

曹海忠是远近闻名的葡萄大王。在他的南通奇园葡萄科技有限公司的葡萄园内,一串串绿色的葡萄晶莹剔透,“这是我从日本引进并改良的‘阳光玫瑰’,这么多年我们对品种不断择优升级,现在种植的品种都是经过精心挑选的。”曹海忠从事葡萄种植已36个年头,试种过386个品种,经过多年追优汰劣,目前仅保留“阳光玫瑰”

“妮娜女皇”“浪漫红颜”等为数不多的品种,造就了奇园葡萄的“奇味儿”。在刚结束的省优质鲜食葡萄品鉴推介活动中,奇园葡萄获得“一金一银”的好成绩。

### 科学栽培,保质又保量

“种植葡萄能到今天这个规模和收入,真的是没想到。”刚开始在二甲镇通运桥村种植葡萄时,袁西花连续两年亏本。在通州区农业专家的指导扶持下,2017年,她将葡萄品种从“夏黑”换成了“阳光玫瑰”,种植面积扩大到50多亩。经过科学把控品质,她种植的“玉硕”牌阳光玫瑰,颗粒饱满,糖度适中、果肉软嫩多汁,北京、广州、深圳等地的客商慕名而来,一年的销售收入达500万元。

优良品种是保证葡萄品相和口感的基因密码,而科学的管培技术则是种出“致富果”的关键。

(下转A2版)



## 证券交易印花税今起减半征收

■中国证监会进一步规范股份减持行为  
■证券交易所降融资保证金比例 支持适度融资需求

A8

新华社北京8月27日电 记者27日从财政部了解到,财政部、国家税务总局当日发布公告称,为活跃资本市场、提振投资者信心,自2023年8月28日起,证券交易印花税实施减半征收。

中办国办印发《若干措施》

## 加强青年科技人才培养和使用

新华社北京8月27日电 为深入贯彻党的二十大精神,落实中央人才工作会议部署,全方位培养和用好青年科技人才,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》强调,要坚持党对新时代青年科技人才工作的全面领导,用党的初心使命感召青年科技人才,激励引导青年科技人才大力弘扬科学家精神,传承“两弹一星”精神,继承和发扬老一代科学家科技报国的优秀品质,坚持“四个面向”,坚定敢为人先的创新自信,坚守科研诚信、科技伦理、学术规范,担当作为、求实创新、潜心研究,在实现高水平科技自立自

强和建设科技强国、人才强国实践中建功立业,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中奉献青春和智慧。

《若干措施》提出,要引导支持青年科技人才服务高质量发展。鼓励青年科技人才深入经济社会发展实践,结合实际需求凝练科学问题,开展原始创新、技术攻关、成果转化,把论文写在祖国大地上。落实事业单位科研人员创新创业等相关政策,支持和鼓励高等学校、科研机构等选派科研能力强、拥有创新成果的青年科技人才,通过兼职创新、长期派驻、短期合作等方式,到基层和企业开展科技咨询、产品开发、成果转化、科学普及等服务,服务成效作为职称评审、职务晋升等的重要参考。

(下转A8版)

本报讯(记者丁威程 范译)昨天上午,市行政中心综合楼二楼大厅爱心如潮,南通市2023年江苏慈善专场99公益日暨“大手牵小手一起向未来”慈善一日捐线上集中捐赠活动启动。活动现场,市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤,市政协主席、市慈善总会会长黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长、政法委书记沈雷等四套班子领导,依次扫码进行线上捐款,以实际行动为我市慈善事业贡献力量。

慈善一日捐活动是我市广大人民群众奉献爱心、支持公益的传统项目、品牌项目。从去年开始,慈善一日捐活动所募善款定向注入“大手牵小手一起向未来”特殊困难未成年人关爱基金。一年来,累计向全市1010名困难儿童发放关爱金360余万元,广泛发动爱心妈妈、爱心志愿者与840名儿童一对一结对,开展全方位关爱活动,让受帮扶儿童的生活状况得到明显改善,赢得受助儿童家长和社会各界广泛好评。

黄巍东在主持活动时介绍了相关情况,他说,开展慈善一日捐活动,既是学习领会习近平总书记考察江苏时提出的“必须在保障和改善民生、推进社会治理现代化上走在前列”最新要求的具体行动,也是贯彻落实市委十三届六次全会工作部署、厚植我市“慈善之城”建设根基的生动体现。今年,慈善一日捐活动所募善款仍将定向用于特殊困难未成年人关爱项目,持续为困难儿童送去党委政府的温暖和社会各界的关爱,助力实现从幼儿园到就业的全过程帮扶,为进一步保障和改善民生、促进社会和谐贡献力量。

市委、市人大、市政府、市政协副秘书长,市政府、市政协办公室主任等参加活动。

2023年慈善一日捐活动启动  
弘扬慈善精神 传递爱心力量

## 北沿江高铁 全线首榀箱梁架设



据新华社电 8月27日,在中国铁建大桥局北沿江高铁(新建上海至南京至合肥高速铁路)箱梁架设现场(上图),随着重930吨的箱梁稳稳地架设在合肥东南段特大桥墩上,标志着新建沪宁合高铁全线首榀箱梁成功架设,施工进入全线架梁阶段。

据悉,新建上海至南京至合肥高速铁路是国家中长期铁路网规划“八纵八横”中沿江通道的重要组成部分,是江北沿海城市与南京都市圈、上海都市圈快速直达的快捷通道。

市中医院孩儿巷院区  
门诊开诊  
老院区医疗服务正常运行

最高奖励1万元  
时间至12月30日  
“有奖发票”活动持续进行

■A2看南通·要闻

文化味浓、潮流范足、烟火气旺——  
海门文旅文创  
愈融愈出彩

■A3看南通·要闻



投稿信箱:ntrbj@163.com